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Zápis č. 1/2016 ze schůze ÚOK chovatelů holubů konané dne 26. února 2016 

ve Svitavách 

Zúčastnili se:  

Za ÚOK chovatelů holubů: Pavel Wieder, Bc. Ondřej Matouš, Jiří Holaň a Mgr. Bc. Alexandr 

Veselý 

Omluven: Jiří Kristek 

Za komisi sboru posuzovatelů: Martin Smetana 

Za kontrolní komisi ÚOK chovatelů holubů: Jiří Ludvík 

Tajemník ÚOK chovatelů holubů Tomáš Marušák 

Jednání svolal předseda ÚOK chovatelů holubů Pavel Wieder e-mailovou korespondencí.  

Jednání zahájil předseda ÚOK chovatelů holubů Pavel Wieder. Přivítal přítomné a představil 

připravený program.  

Program jednání: 

1.) Kontrola usnesení z minulého zasedání 15/2/1/2 – př. Matouš 

2.) Zpráva z uznávacího procesu chebské straky – př. Veselý, Kristek 

3.) Návrh udělování titulů a cen na výstavách – př. Matouš 

4.) Upřesnění postupu při implementaci směrnice „Řazení plemen na výstavách“ – př. Holaň, 

Smetana 

5.) Zpráva o přípravě školení posuzovatelů – př. Holaň 

6.) Aktualizace seznamu počtu evidovaných holubů v klubech a počty vzácných a málo chovaných 

národních plemen a jejich chovatelů – př. Kristek 

7.) Šlechtitelské plány a tabulky procentického vyhodnocování důležitosti znaků – př. Kristek 

8.) Projednání účasti na EE zasedání 5. - 8. 5. 2016 ve Vídni – př. Wieder 
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9.) Příprava konference odbornosti v Pardubicích – př. Wieder 

10.) Stanovení data konání aktivu chovatelských klubů v Litovli – př.Wieder 

11.) Projednání účasti na setkání v holubářském muzeu v Norimberku 25. 3. 2016 – př.Wieder 

12.)  Vyhodnocení stavu příprav vybraných perokreseb – př.Wieder 

13.)  Plán vypracování vzorníků nových plemen – př. Veselý 

14.) Došlá pošta – př. Marušák 

15.) Zpráva o počtu odebraných kroužků na rok 2016 – př. Marušák 

16.) Různé 

Pavel Wieder konstatoval, že jednání ÚOK chovatelů holubů je usnášeníschopné. 

Tajemník komise Tomáš Marušák byl pověřen zpracováním zápisu. Ověřením zápisu byl 

pověřen Pavel Wieder. Přítomní schválili předložený program a bylo zahájeno jednání. 

Pokud není uvedeno jinak, byla všechna usnesení schválena všemi hlasy. 

Ad. 1.) Kontrola usnesení z minulého zasedání - 15/2/1/2.   

USNESENÍ OH 15/2/1/2: zajištěním propagačního banneru byl pověřen př. 

Matouš. 

Propagační bannery budou zadány do výroby ve dvou kusech. Na bannerech budou 

použité kresby národních plemen holubů. Čeká se jen na aktualizované, opravené 

perokresby. Úkol nadále trvá, viz USNESENÍ OH 15/2/1/2.    

Ad. 2.) Zpráva z uznávacího procesu chebské straky 

Alexandr Veselý seznámil přítomné s celým procesem uznávání chebské straky, 

která splňuje všechny náležitosti pro uznání. Plemeno chebská straka bylo 

uznáváno na základě schválené Směrnice pro uznávání nových plemen a zapsání 

nových barevných a kresebných rázů národních plemen okrasných a užitkových 

holubů České republiky. V uznávací komisi pracoval: Mgr. Bc. Alexandr Veselý, 

Jiří Kristek a Jiří Sčebel. Vzorník chebské straky byl zveřejněn v časopise Chovatel 

3/2016, a také na webových stránkách ČSCH. Přílohou číslo 1 tohoto zápisu, je 

Protokol o uznání plemene chebská straka. Na nadcházejícím školení posuzovatelů 

holubů, budou s tímto seznámeni všichni posuzovatelé holubů. Dále bude 

pracováno na zapsání chebské straky do Seznamu plemen holubů EE.  

ÚOK chovatelů holubů vzala tuto zprávu na vědomí a hlasováním schválila uznání 

tohoto plemene. 



USNESENÍ OH 16/1/2/1: Chebská straka byla uznána jako nové národní 

plemeno.  

Ad. 3.) Návrh udělování titulů a cen na výstavách 

Ondřej Matouš znovu představil již v minulosti přednášenou koncepci při 

udělování cen na výstavách. Dlouze bylo diskutováno o zkušenostech v jiných 

státech (Polsko), kde jsou udělované ceny i pro méně početné barevné rázy nebo 

plemena. 

ÚOK chovatelů holubů se bude touto problematikou dále zabývat. Ondřej Matouš 

vypracuje nový návrh na udělování cen na všech typech výstav v ČSCH.  

USNESENÍ OH 16/1/3/1: Ondřej Matouš je pověřen zpracováním nového 

návrhu na udělování cen na výstavách ČSCH. 

Ad. 4.) Upřesnění postupu při implementaci směrnice „Řazení plemen na 

výstavách“ 

Pavel Wieder zhodnotil řazení plemen holubů na výstavách a konstatoval, že 

v řazení je barva nadřazována nad kresbu, správně je nadřazení kresby nad barvou. 

Po diskusi bylo rozhodnuto o zpřesnění výkladu této směrnice 

Martin Smetana byl pověřen dopracováním zpřesnění této směrnice. 

USNESENÍ OH 16/1/4/1: Martin Smetana dopracuje systém řazení barev a 

kresebných rázů na výstavách ČSCH. 

Ad. 5.) Zpráva o přípravě školení posuzovatelů 

Jiří Holaň a Martin Smetana informovali o průběhu příprav školení posuzovatelů 

holubů. Školení bude probíhat standardním způsobem ve skupinách, jsou 

připravené i přednášky o jednotlivých plemenech. Letošního školení se zúčastní i 

posuzovatelé ze Slovenska. Školení posuzovatelů holubů se zúčastní i zástupci 

Klubu chovatelů  holubů moravských moráků, bude jim proplaceno cestovné. Na 

přijímací zkoušky je přihlášeno 6 čekatelů. Proběhnou i opravné zkoušky na 

posuzovatele holubů. Pro příjímací a závěrečné zkoušky adeptů jsou jmenovány 

tyto komise. Pro příjímací zkoušky adeptů: předseda Smetana Martin, členové 

Veselý Alexandr, Hrubá Drahomíra. Pro závěrečné zkoušky adeptů: předseda 

Smetana Martin, členové Veselý Alexandr, Hrubá Drahomíra, Kristek Jiří, 



Brandejs Josef, Záhora Vladimír. Jiří Holaň zdůraznil, že se při školení zaměří na 

chybné posuzování jednotlivých posuzovatelů, s konkrétními chybně vyplněnými 

posuzovacími lístky. Vše se bude týkat zlepšení činnosti posuzovatelů na 

výstavách.  

USNESENÍ OH 16/1/5/1: ÚOK chovatelů holubů schválila komise pro 

přijímací zkoušky a závěrečné zkoušky adeptů. Pro přijímací zkoušky ve 

složení: předseda Smetana Martin, členové Veselý Alexandr, Hrubá 

Drahomíra. Pro závěrečné zkoušky adeptů ve složení:  předseda Smetana 

Martin, členové Veselý Alexandr, Hrubá Drahomíra, Kristek Jiří, Brandejs 

Josef, Záhora Vladimír. 

Ad. 6.) Aktualizace seznamu počtu evidovaných holubů v klubech a počty 

vzácných a málo chovaných národních plemen a jejich chovatelů 

Pavel Wieder jako další bod připomněl aktualizaci seznamů počtu evidovaných 

holubů a jejich počtů, včetně barevných rázů. Poslouží to k aktualizaci jak málo 

chovaných, tak málo rozšířených vzácných barevných rázů holubů. Kluby to musí 

přijmout jako svoji trvalou povinnost, dbát na zachování udržitelného počtu kusů 

holubů v málo chovaných barevných rázech. Chovatelé těchto barevných rázů 

mohou být, dle směrnice podporováni i finančně, stojí za úvahu i jejich zveřejnění 

na webových stránkách ČSCH. Aktualizace se netýká jen barevných rázů, 

v některých případech i plemen holubů.  

ÚOK chovatelů holubů znovu osloví zástupce klubů ohledně plnění této povinnosti. 

USNESENÍ OH 16/1/6/1: ÚOK chovatelů holubů vyzve znovu jednotlivé 

Kluby chovatelů holubů k zpracování evidence počtu chovaných holubů a 

přehledů o málo chovaných barevných a kresebných rázech národních plemen 

holubů – úkol trvalý. Zodpovídá – Jiří Kristek a tajemník ÚOK chovatelů 

holubů.  

Ad. 7.) Šlechtitelské plány a tabulky procentického vyhodnocování důležitosti 

znaků 

Pavel Wieder za nepřítomného Jiřího Kristka seznámil přítomné s předloženými 

šlechtitelskými plány od jednotlivých klubů. Dále se bude pracovat na jejich plnění 

a doplňování. Znovu se ÚOK zaměří na dokončení a předložení tabulek pro 

vyhodnocování důležitosti znaků jednotlivých plemen holubů pro jejich 

posuzování.  



USNESENÍ OH 16/1/7/1: ÚOK chovatelů holubů bude nadále trvat na 

dokončení a aktualizaci šlechtitelských plánů, včetně tabulek procentického 

vyhodnocování důležitosti znaků u jednotlivých plemen holubů – úkol trvalý. 

Zodpovídá – Jiří Kristek a tajemník ÚOK chovatelů holubů.  

 

Ad. 8.) Projednání účasti na EE zasedání 5. – 8. 5. 2016 ve Vídni 

Pavel Wieder předložil členům ÚOK chovatelů holubů podklady pro jednání EE 

svazu v roce 2016, které se bude konat 5. – 8. května 2016 ve Vídni. Českou 

republiku bude zastupovat na tomto jednání Alexandr Veselý. Všechny náležitosti 

vyřídí s tajemníkem komise. 

USNESENÍ OH 16/1/8/1: Českou republiku bude na jednání EE svazu 

zastupovat Alexandr Veselý.  

Ad. 9.) Příprava konference odbornosti v Pardubicích 

Pavel Wieder krátce představil připravovaný program konference. Konference 

delegátů odbornosti chovatelů holubů se uskuteční 23. dubna 2016 v Pardubicích. 

Všechny členy ÚOK chovatelů holubů vyzval k přípravě referátů za úseky, které 

mají na starosti. Program připraví s tajemníkem komise. Ten zajistí rozeslání na 

jednotlivé okresy a kluby chovatelů holubů. Na jednání budou pozváni i úspěšní 

vystavovatelé na EV Méty 2015, kteří převezmou udělené diplomy za Evropské 

mistry a Evropské šampiony. 

USNESENÍ OH 16/1/9/1: Tajemník komise zajistí rozeslání pozvánek a 

programu na konferenci odbornosti. Zodpovídá – Pavel Wieder a tajemník 

ÚOK chovatelů holubů.  

Ad. 10.) Stanovení data konání aktivu chovatelských klubů v Litovli 

Pavel Wieder informoval přítomné o zabezpečení letošního aktivu chovatelských 

klubů holubů. Jako každoročně se bude konat v Litovli. Předpokládá se velká účast 

zástupců chovatelských klubů holubů. Bude opět připraveno několik přednášek 

nejenom od zástupců ÚOK chovatelů holubů. Jsou dohodnuté i přednášky: MVDr. 

Struhár – veterinární problematika, zástupci klubu akrobatických plemen holubů – 

představení tohoto zajímavého sportu. Termín tohoto setkání je stanoven na 

14. května 2016. 

USNESENÍ OH 16/1/10/1: Aktiv chovatelských klubů holubů a ÚOK 

chovatelů holubů se uskuteční 14. května 2016 v Litovli. 



Ad. 11.) Projednání účasti na setkání v holubářském muzeu v Norimberku 25. 3. 

2016 

Pavel Wieder informoval o pozvánce na setkání chovatelů holubů v holubářském 

muzeu v Norimberku. Letos se toho setkání zúčastní za ÚOK chovatelů holubů Jiří 

Holaň.  

USNESENÍ OH 16/1/11/1: ÚOK chovatelů holubů rozhodla o účasti na setkání 

v holubářském muzeu v Norimberku. Za ÚOK chovatelů holubů se zúčastní 

Jiří Holaň.  

Ad. 12.) Vyhodnocení stavu příprav vybraných perokreseb   

V tomto bodě informoval Pavel Wieder o pokračující práci na úpravě perokreseb. 

Jednotliví členové ÚOK převzali zodpovědnost za dokončení perokreseb. 

Klub českých voláčů sivých bude znovu vyzván k zaslání opravené perokresby. 

ÚOK chovatelů holubů rozhodla o pověření Pavla Wiedera, který bude společně 

s malířkou dokončovat perokresby. 

USNESENÍ OH 16/1/12/1: Pavel Wieder je pověřen ÚOK chovatelů holubů 

dokončením oprav perokreseb. 

Ad. 13.) Plán vypracování vzorníků nových plemen  

Mgr. Alexandr Veselý seznámil přítomné s prací standardové komise. Nově 

připravované vzorníky v roce 2016 budou vycházet i z odevzdaných výkazů od 

posuzovatelů holubů. Jako další úkol přednesl informaci o přípravě vzorníků 

národních plemen holubů pro jejich povýšení v EE na evropské vzorníky plemen. 

Bude připravena německá jazyková verze a česká verze pro domácí využití.   

Dále informoval o provedení inventury velikostí kroužků podle aktuálního seznamu 

plemen holubů EE. Zpravidla se jedná o změny ve prospěch welfare holubů a 

zvětšení průměru kroužků o 1 mm. ÚOK chovatelů holubů tuto informaci vzala na 

vědomí. Standardová komise se dále zabývala změnou velikosti kroužků holubů u 

plemen gigant a kudrnáč dle určujících chovatelských klubů. ÚOK CHH schválila 

u obou plemen zvětšení velikosti kroužků o 1 mm. Seznam velikostí kroužků bude 

zveřejněn v časopise Chovatel a na webových stránkách ČSCH.   

Revize pozměněných velikostí kroužků dle aktuálního seznamu plemen EE  

(komparace s evropským seznamem z 1. 6. 2010)  



Číslo dle EE  Český název plemene  Velikost kroužku  

28  Exhibiční výstavní  11  

29  Ryzí výstavní  10  

35  Lutyšský výstavní  8  

36  Maďarský výstavní  12  

42  Damascén  9  

44  Syrský swift  9  

101  Kariér  10  

102  Indián  10  

104  Dragoun  10  

105  Norimberská bagdeta  10  

118  Španělský jahodooký  9+10  

304  Český voláč sedlatý rousný  12  

306  Norvičský voláč  9  

310  Anglický voláč  11  

332  Horseman  8  



347  Maďarský voláč  10  

403  Ledňák  7 + 11  

410  Argovský běloocasý  9  

603  Staroholandský kapucín  8  

701  Antverpský racek  9  

705  Cášský racek štítník  8  

712  Anglický racek  10  

716  Turbitýn  10  

719  Lutyšský racek  8  

722  Figurita  7+8  

802  Polský dlouhozobý rejdič  7  

808  Krakovská straka  7  

810  Dánský rejdič  8 + 9  

822  Cumulet  9  

830  Anglický long, hladkonohý  9  

847  Budapešťský vysokoletec  7 + 8  



873  Rostovský postavový rejdič  10  

874  Volžský postavový rejdič  10  

919  Anglický výstavní tippler  8  

934  Polská krymka  8 + 11  

944  Kiskunfeleďházský rejdič  8  

961  Dolnoslezský rousný rejdič  12  

963  Polský orlík  8  

980  Východoslovenský kotrlák  7  

  

Komparace s určujícími kluby plemen (USA, SRN)  

  

Číslo dle EE  Český název plemene  Kroužek dle urč. 

klubu  

30  Gigant  11  

601  Kudrnáč  10  

  

USNESENÍ OH 16/1/13/1: ÚOK chovatelů holubů vzala na vědomí změny 

velikostí kroužků a schválila jejich zveřejnění. Alexandr Veselý ve spolupráci 



s tajemníkem komise zajistí zveřejnění opravených velikostí kroužků. 

Zodpovídá – Alexandr Veselý a tajemník ÚOK chovatelů holubů.  

 

Ad. 14.) Došlá pošta 

Tajemník ÚOK informoval o došlé poště. 

a. – Žádost pobočky Klubu chovatelů holubů brněnských voláčů o příspěvek na 

pořádání desátého ročníku speciální výstavy brněnských voláčů s mezinárodní 

účastí. 

b. – Dodatečně zaslané doklady o provedení veterinární prevence v plemenných 

chovech holubů od přítele Ing. Karla Krále a od přítele Pavla Barny. 

c. – Pozvánka na tradiční velikonoční setkání holubářů v muzeu v Norimberku, 

zároveň i žádost o finanční příspěvek do fondu muzea ve výši 60,- €. 

d. – Přihláška na jednání EE svazu, tzv. evropské zasedání ve dnech 6. – 8. května 

2016 ve Vídni – projednáno již v bodě 8 tohoto zápisu.   

USNESENÍ OH 16/1/14/1: ÚOK chovatelů holubů rozhodla o poskytnutí 

příspěvku 3.000,- Kč na pořádání speciální výstavy brněnských voláčů.  

Proplacení zajistí tajemník ÚOK. 

USNESENÍ OH 16/1/14/2: ÚOK chovatelů holubů rozhodla o dodatečném 

proplacení veterinárního příspěvku v plemenných chovech. Proplácení 

příspěvků za rok 2015 je ukončeno. Proplacení zajistí tajemník ÚOK. 

USNESENÍ OH 16/1/14/3: ÚOK chovatelů holubů rozhodla o proplacení 

příspěvku pro nadaci holubářskému muzeu v Norimberku ve výši 60,- €. Při 

kontrole plateb, pro tuto nadaci byl zjištěn nedoplatek za rok 2015. 

Proplacena bude částka 120,- €.  Proplacení zajistí tajemník ÚOK.  

Pavel Wieder informoval o pozvánce na slavnostní jednání Klubu chovatelů holubů 

strukturových plemen, které se uskuteční 14. 6. 2016 v Krakovanech. Klub oslaví 

v letošním roce 40 let od svého založení. ÚOK chovatelů holubů projednala účast 

na tomto jednání. Doporučila poskytnout příspěvek ve výši 4.000,- Kč.  

USNESENÍ OH 16/1/14/3: ÚOK chovatelů holubů rozhodla o proplacení 

příspěvku 4.000,- Kč pro Klub chovatelů holubů strukturových. Proplacení 



zajistí tajemník ÚOK.  Jednání klubu konané 14. 6. 2016 v Krakovanech se 

účastní předseda ÚOK 

Všechna výše uvedená usnesení byla odhlasována – všichni pro.  

Ad. 15.) Zpráva o počtu odebraných kroužků na rok 2016   

V tomto bodě informoval tajemník ÚOK o počtu objednaných kroužků na rok 

2016. Objednáno celkem 141.436 kusů kroužků, z toho chovatelské kluby 

objednaly více než 7.000 kusů kroužků. Na doobjednávkách je již vybaveno dalších 

50 objednávek celkem dalších 5.000 kusů kroužků. 

 

 

Ad. 16.) Různé 

Tajemník komise ÚOK informoval o průběhu zapisování subjektů ČSCH do 

spolkového rejstříku. 

Zapsány jsou 2 subjekty: Klub – bradavičnatých plemen holubů, prácheňských 

káníků, dalších 15 subjektů je ve fázi zapisování. Ostatní kluby budou postupně 

vyzvány k doplnění podkladů.  

Dále informoval o zpracování přehledu posuzovatelů (možnost udělení statutu 

evropský posuzovatel EE). ÚOK chovatelů holubů rozhodla o předání tohoto 

přehledu komisi posuzovatelů holubů. Po zpracování bude na návrh komise, cestou 

ÚOK chovatelů holubů požádáno o udělení tohoto statutu.    

USNESENÍ OH 16/1/1/1: ÚOK chovatelů holubů po zpracování přehledů a 

kontrole požádá EE o udělení statutu „posuzovatel EE“.  

 

 

Pavel Wieder po vyčerpání všech bodů jednání ukončil.  

 

Zapsal: Tomáš Marušák, ve Svitavách, 26. února 2016 

Ověřil: Pavel Wieder 


